
     

 

 

 

 

 
PROCES VERBAL DE LA RÉUNION ֤ 

ÉQUIPE TECHNIQUE RÉGIONALE - PRÉSIDENT-E-S DE COMMISSIONS  
DU JEUDI 27 OCTOBRE 2022 

 

La réunion se déroule au siège du Comité Régional et débute à 18h30, sous la présidence de M. Grégory 

MAILLOT, Conseiller Technique Fédéral. 

 

Sont Présents : 

 M. Grégory MAILLOT, Conseiller Technique Fédéral 

 M. Anthony CHEFIARE, Référent Technique ETR - ROUTE  

 M. Sébastien HEINRIETTE, Référent Technique ETR - PISTE 

 M. Sébastien FONTAINE, Référent Technique ETR - BMX 
 

 Mme Karine DUDON, Vice-présidente Déléguée au Cyclisme Traditionnel, Présidente de la Commission 
Régionale de Cyclisme Traditionnel 

 M. Thierry BERTOMIEU, Président de la Commission Régionale BMX 

 M. Anthony CELESTE, Président de la Commission Régionale de VTT XC 
 

Absents :  

 M. Quentin SOUBADOU, Référent Technique ETR – VTT XC 

 M. Raymond ORRE, Président de la Commission Régionale VTT DH Enduro 
 

  
 

ORDRE DU JOUR 
 

COORDINATION N°2 ETR - COMMISSIONS 
 

 
 
M. Grégory MAILLOT débute la séance en remerciant l’engagement et la ponctualité des présents. 

M. MAILLOT demande à chaque commission de présenter le calendrier (non officiel) des épreuves 2023. 

Après  la  présentation  du  calendrier  prévisionnel  ROUTE,  M.  Anthony  CHEFIARE  présente  les  deux 

échéances phares pour les sélections régionales 2023 :  

 Championnat de France ultramarin (mi‐juin 2023)   

 Jeux des Îles de l’Océan Indien (juillet 2023) 

Une discussion s’engage sur  les priorités à donner. Le choix de prioriser  les  jeunes  (JUN/ESP) pour  les 
prochaines éditions des Championnats de France ultramarin est acté.  
Ce choix est partagé par l’ensemble des présents. 
 
Concernant les Jeux des Îles de l’Océan Indien, les coureurs les plus performants ayant le profil souhaité 
seront  sélectionnés.  Les  critères de sélection seront  rédigés en conséquence et  transmis par mail aux 
Clubs avant les vacances de l’été austral. Aussi nous répondrons à l’appel à projet du Creps de La Réunion 
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afin d’organiser une opération de formation et de perfectionnement dans le cadre de la préparation des 
JIOI 2023. 
M.  Grégory  MAILLOT  demande  à  M.  Anthony  CHEFIARE  de  bien  vouloir  préciser  le  calendrier  des 

regroupements et stages de préparation (lieux, thèmes, …). Le dernier délai est fixé au 27 novembre 2022 

afin de pouvoir budgétiser les actions au plus juste et pouvoir effectuer les réservations (par exemple : 

Creps, hébergement, mobilisation ressources humaines ETR). 

 

BMX : M. Thierry BERTHOMIEU présente l’articulation générale de la saison 2023.  

M.  Sébastien  FONTAINE  présente  par  la  suite  le  programme  prévisionnel  de  regroupements,  stages, 

déplacements. M. MAILLOT rappel que  les pilotes convoqués  (sélectionnables) participent aux actions 

misent en place par l’ETR à titre gratuit. Certaines journées pourront être ouvertes aux autres pilotes (frais 

de participation à prévoir) afin de profiter de l’encadrement qualitatif de l’Equipe Technique Régionale. 

Aussi, il est demandé à M. FONTAINE d’accompagner un ou des déplacements en 2023 et de travailler à 

l’intégration de M. Boris FONTAINE (récemment diplômé DEJEPS BMX) dans les actions ETR BMX. 

 

VTT XC : En l’absence de M. Quentin SOUBADOU (Référent Technique), M. Anthony CELESTE présente le 

calendrier  prévisionnel  des  épreuves  VTT  XC  ainsi  que  les  actions  de  regroupements  et  stages  de 

perfectionnement. 

M. MAILLOT complète les propos en expliquant les enjeux pour le VTT XC à court et moyen terme :   

 Concrétiser la tenue de plusieurs épreuves Trophée Régional du Jeune Vététiste (TRJV) 

 Coordonner un  challenge et une mutualisation des moyens  sur  les  épreuves « endurances en 

relais » prévues au début de saison 2023 

 Déplacer au Championnat de France VTT XCO un ou des athlètes ayant la capacité de performer 

lors de la 1ère manche de la Coupe de France 2023.  

Comme pour  la Route,  les critères seront détaillés dans  le projet sportif 2023 et seront communiqués 

avant les vacances de l’été austral 2022. 

 

PISTE : À la suite de la démission de Mme Anne AUTALE, M. Sébastien HENRIETTE nous informe qu’aucune 

date de compétition PISTE ne figure au calendrier prévisionnel. La saison 2023 de PISTE devrait se dérouler 

pendant  le  1er  trimestre  2023  avant  de  laisser  place  à  des  stages  de  perfectionnement  en  vue  du 

Championnat de France de l’Avenir 2023 qui se déroulera à Roubaix.  

Cette logique de planification est validée par M. Grégory MAILLOT. 

 

Rappel du projet commun que porte l’Equipe Technique Régionale : 

Création d’un collectif d’entraînement régional (PISTE/BMX/ROUTE/VTT‐XC/VTT‐DH) 

Minimes 1 à Cadet 1 (h/f) 

Les objectifs : 

 Mutualiser les moyens et les ressources pour permettre aux jeunes d’avoir une formation de 

qualité 

 Favoriser au maximum l’interdisciplinarité 

 Instaurer une démarche d’entraînement « d’accession au haut niveau » type SEF/Pôle Espoir. 
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Pour ce faire, 3 axes prioritaires sont retenus par l’ensemble des référents. 

o Développement athlétique du/de la jeune cycliste 

o Développement des habiletés mentales 

o Détection niveau 1‐2 du plan national / Suivi trimestrielle des évaluations  

Ces axes de travail constituent un socle commun dans la formation. C’est bien connu, il faut être un 

athlète avant d’être un cycliste. La spécialisation précoce n’est pas durable, c’est pourquoi nous 

souhaitons rassembler sportifs et éducateurs de toutes les disciplines. Aussi ces actions permettront aux 

membres actifs de l’ETR de venir encadrer, se perfectionner à l’occasion de nombreux stages. 

M. Grégory MAILLOT précise que ce projet doit se construire davantage pour être viable et pérenne. A ce 

jour,  il  n’est  pas  suffisamment  élaboré  pour  être  présenter  au  Comité  Directeur.  Une  présentation 

détaillée pourrait se faire lors de l’Assemblée Générale Ordinaire en décembre 2022. 

Pour conclure, M. MAILLOT fixe la prochaine réunion de travail au 1er décembre 2022. Cette dernière se 

déroulera dans les locaux du CROS à Saint‐ Denis (18h30‐20h30) 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion se termine à 20H30. 
 
 

 
Le Secrétaire de séance, 
M. Grégory MAILLOT 

 

 
 


